

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
 En los demás puntos de España, 3 meses 5'00
 Extraordinario, 6 meses 12'00

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la
 imprenta de este periódico, Progreso, 5.
 Anuncios á precios convencionales.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES DE OCTUBRE

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón
 inmaculado de María Santísima, os ofrezco
 las oraciones, obras y trabajos del pre-
 sente día, para reparar las ofensas que
 se os hacen, y por las demás intenciones
 de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial porque os
 dignéis humillar en la tierra á los ene-
 migos de la santa Iglesia, á fin de que,
 convertidos de veras, sean ensalzados en
 el cielo.

PROPÓSITO

Reconocer los errores y faltas en que
 incurramos, confesándolos con humil-
 dad.

INTENCIÓN GENERAL

PARA EL MES DE OCTUBRE DE 1889

(BENDECIDA POR EL PAPA)

LOS ENEMIGOS DE LA IGLESIA

I

Al escuchar los rugidos de las naciones con-
 tra el Ungido del Señor, y contra la Esposa de
 Jesucristo; al ver el cinismo de las sectas que,
 en su furor satánico, han tenido la avilantez de
 hacer la apoteosis de la apostasía, del orgullo,
 de la disolución, erigiendo una estatua á ese
 monstruo de la humanidad llamado Giordano
 Bruno, en la capital del orbe católico, insultan-
 do, pisoteando los sentimientos de tantos millo-
 nes de corazones cristianos; al considerar los
 obstáculos que la falsa libertad humana opone
 con sus excesos á la bondad divina; al sentir el
 estrechamiento de la tierra sacudida por las
 olas cada vez más furibundas de la irreligión y
 libertinaje; que gracias á la apatía, al silencio
 y á la indiferencia de muchos católicos, van
 creciendo por instantes y amenazan envolver al
 mundo en horroroso cataclismo; el corazón se
 angustia, le asalta el desaliento, y se vé como
 obligado á exclamar con San Bernardo: "¿Quién
 será, por fin, victorioso, la humana perversidad
 ó la divina misericordia?" Más, alentado por la
 promesa infalible de que "las puertas del in-
 fierno no prevalecerán contra la Iglesia, recor-
 dando que no será coronado sino el que legítima-
 mente pelear, y seguro de la victoria; siente
 reanimarse y adquirir nuevos bríos, y no duda
 lanzarse á combatir las batallas del Señor, á
 luchar contra los enemigos de su fe, no sin diri-
 gir antes al cielo las palabras del santo Abad
 de Claraval. Triunfan, Señor, triunfen nues-
 tras antiguas piedades: triunfe del mal vuestra
 sabiduría. Grande es, Señor, la iniquidad de

los hombres; pero por ventura ¿no es más gran-
 de vuestra clemencia? ¡Oh, sí, infinitamente
 grande!

II

Por más que otra cosa digan los *despreocupa-
 dos, los espíritus fuertes*, por más que con iróni-
 ca sonrisa se burlen de nuestra *candidez*; es
 cierto, certísimo que á Dios nadie injuria impu-
 nemente, y que los enemigos de la Majestad di-
 vina que tengan la desgracia de pisar los um-
 brales de la eternidad sin haberse antes arre-
 pentido *debidamente* de los crímenes con que es-
 candalizaron á sus semejantes, sin haber trata-
 do de reparar los daños que en las almas produ-
 jeron, sin haber procurado ganarse la amistad
 del Juez inexorable á cuya presencia vacían
 las columnas del firmamento, y ante cuyo tri-
 bunal tienen que comparecer á rendir estrecha
 cuenta de sus pensamientos, acciones y palabras;
 han de sufrir, mal que les pese, y por mucho
 que de ello se hayan reído, mientras vivieron
 en este valle de lágrimas, una humillación eter-
 na. Basta para convencerse de esta verdad,
 leer los desastrosos fines de los perseguidores
 de la Iglesia y del nombre de Dios desde los
 tiempos antiguos hasta nuestros días. Como que
 el mismo Señor, con ser fuente inexhausta de
 amor y misericordia está constantemente repiti-
 endo: *El que habita los cielos se mofará de
 ellos. Me reiré en vuestra ruina y os insultaré*.
 Terrible risa, terrible insulto el de un Dios eno-
 jado, insulto que ha de durar por siglos eternos
 mientras Dios sea Dios.

No deseamos á los enemigos de la Iglesia,
 que son también nuestros enemigos, humilla-
 ción tan espantosa, no: sus almas nos son que-
 ridas, las amamos con todo nuestro corazón,
 deseamos verlas eternamente felices, y para
 ello daríamos gustosos nuestra sangre; y ¿cómo
 no? si por ella vertió la suya divina el amabilí-
 simo Jesús, cuyo Corazón ¡infelices! hieren
 con sus infidelidades. ¿Cómo no? si ese dulcí-
 simo Corazón no quiere la muerte del pecador,
 sino que se convierta y viva. Siguiendo el
 ejemplo de nuestro Maestro Divino, pedimos
 por la conversión de esos obcecados, pedimos
 su sincero arrepentimiento, pedimos que al
 exhalar el último suspiro se encuentren en
 presencia, no de un Dios enojado, sino de un
 padre misericordioso que les abra las puertas
 de aquellas eternas mansiones donde moran la
 paz, la dicha y la alegría.

III

Pero, si la caridad nos mueve á elevar nues-
 tras súplicas al trono de la Misericordia en fa-
 vor de nuestros enemigos, para alejar de ellos
 un eterno infortunio; la misma caridad debe
 poner en nuestros labios palabras llenas de fer-
 vor, ruegos que broten de lo más profundo de
 nuestros corazones, oraciones ardientes para
 pedir á nuestro Padre celestial la humillación
 temporal, es decir, la humillación aquí en la
 tierra, pero humillación completa de los enemi-
 gos de la Iglesia. Si amamos á esta buena Ma-
 dre; si deseamos verla libre de las persecucio-
 nes, de los insultos, de las vejaciones con que

la afligen sus crueles enemigos; si deseamos
 verdaderamente romper las cadenas en que
 yace ahorrada, y que goce de la libertad que
 le es debida, que brille en toda su hermosura y
 difunda los destellos de su luz y los tesoros de
 su amor por la redondez de la tierra; no deja-
 mos de repetir á cada instante: la súplica que
 ella misma nos enseña: "Señor, te rogamos nos
 oigais, dignate humillar á los enemigos de la
 santa Iglesia."

Mas esto no basta; algo más exige de nos-
 otros el amor á la Iglesia, si nuestro amor no
 se ha de reducir á meras palabras. Vivimos en
 días de lucha, y lucha muy encarnizada: por
 tanto, quien no quiera ser contado en el núme-
 ro de los cobardes, debe tomar parte activa en
 el combate. Quien no pretenda transigir con
 los enemigos, debe activamente procurar su
 destrucción, orando sí, pero obrando al mismo
 tiempo, y poniendo para conseguirla, los medios
 que estén á su alcance.

Y ¿quiénes son esos enemigos? Los enemigos
 de la Iglesia, suscitados, instigados todos ellos
 por el primer rebelde que lanzó aquel *non ser-
 vium* contra el Hacedor Supremo, han revesti-
 do diversas formas, han llevado diversos nom-
 bres en los diferentes siglos que nos han prece-
 dido. Hoy el adversario más furibundo, como
 que reúne en sí toda la saña y todos los errores
 de los antiguos adversarios, es el liberalismo,
 que rechazando toda autoridad, sacudiendo
 todo yugo de potestad divina y humana, pre-
 tendiendo divinizar la razón del hombre y erigir al-
 tares al nuevo Dios, que se llama Estado. Ene-
 migo que, atrevido y artero, cruel y adúlador,
 mauco y arrogante, según sus diversos grados
 y matices, ha levantado bandera de rebelión
 contra la Iglesia, haciéndole la guerra abierta ó
 enmascaradamente, pero siempre con el fin de
 rechazar la soberanía social del Rey eterno de
 los siglos, Nuestro Señor Jesucristo.

Ese enemigo, como dice un ilustre Prelado
 en una pastoral eloquentísima, ha despojado al
 Soberano Pontífice de un dominio temporal in-
 dispensable para el perfecto ejercicio de su au-
 toridad espiritual; quien ha profanado la ciudad
 eterna, erigiendo en presencia del Vicario de
 Jesucristo una estatua al infame apóstata Giordano
 Bruno; quien ha arrancado de la corona de Es-
 paña el florón más preciado y ha cegado la fuen-
 te de sus glorias y de su grandeza al arreba-
 tarla la unidad católica. Ese enemigo enciende
 y fomenta las revoluciones, derroca los tronos,
 hace astillas los centros y se dispone á abrir
 una profunda sima á donde, si la misericordia
 divina no las detiene en su carrera, van en bre-
 ve á rodar despeñadas las modernas sociedades.
 Ese es el enemigo tantas veces, con tanta ra-
 zón y energía condenado por el inmortal Pío IX
 por nuestro Santísimo Padre Leon XIII, quien
 no duda llamar *imitadores de Lucifer* á los afi-
 liados bajo tan abominable bantera.

Contra ese enemigo, pues, siguiendo las ins-
 trucciones del Vicario de Jesucristo, deben
 combatir, según las fuerzas de cada uno, cuan-
 tos de católicos se precien. En el templo, y en
 el hogar doméstico, y en la cátedra, y en la
 prensa y en las conversaciones, en todas partes

deben hacerlo frente, luchar con él hasta desen-
 mascararlo, descubrir sus planes, rebatir sus
 errores, reparar sus daños, lanzarlo de los in-
 dividuos y de la sociedad, alzando victoriosa la
 enseña de la cruz, restableciendo el reinado so-
 cial de aquel que fué constituido Rey y á quien
 fueron dadas en herencia las naciones.

IV

Para asegurar tan deseada victoria, para ob-
 tener tan apetecido triunfo que ha de coronar
 nuestros esfuerzos, ningún medio más apto que
 la propagación del culto social del Corazón dei-
 fico ¡Ah! si los Apóstoles de la oración traba-
 jan por extenderlo, si logran con sus trabajos
 que tan amable Señor sea Dueño absoluto de
 las almas y de las naciones, ¡qué dicha la suya!
 ¡qué victoria tan gloriosa!

¿Lo conseguirán? No puede negarse que, á
 pesar de lo incierto de los tiempos presentes, el
 Corazón Sagrado de Jesús va enervando los
 ánimos y los pueblos, va ensanchando los lími-
 tes de su celestial soberanía. Es cierto que al
 tiempo en que ha de desarrollarse esta devoción
 aplican autorizados intérpretes las palabras del
 Profeta Zacarías: *En aquel día habrá una fuen-
 te abierta para la casa de David*, esto es, la
 Iglesia, y para los habitantes de Jerusalén... *y
 en aquel día dice el Señor de los ejércitos, yo ex-
 terminaré de la tierra hasta los nombres de los
 ídolos no quedará más memoria de ellos, y extir-
 paré de ella los falsos profetas y el espíritu in-
 mundo.* (1) El mismo Salvador, hablando de la
 devoción á su Corazón divino ha dicho: *Yo rei-
 naré á pesar de mis enemigos*. Este reinado de
 Jesús constituye la humillación completa de
 sus adversarios; luego el extender devoción tan
 dulce y tan consoladora, debe confirmar, con-
 firmar nuestra esperanza de que nuestro triunfo
 es seguro. Y si en medio de tan recio combate,
 considerando que *toda carne ha corrompido su
 camino*, que es numeroso el ejército contrario y
 que son muchos los pusilánimes, sentimos fla-
 quear nuestra fe, decaer nuestro valor y con-
 fianza; dirijamos nuestra vista á Jesús; El nos
 muestra su Corazón inflamado, hablando de la
 caridad para con los hombres, y nos dice: *Confidite,
 ego vici mundum*, victoria que hermo-
 samente anuncian las siguientes palabras de
 un mártir de la *Commune* de París: ¿Por ven-
 tura la adorable Trinidad, al mirar á este
 mundo de pecado va á arrepentirse de su obra
 y á enviar un nuevo diluvio? No: ó por mejor
 decir, si: nuevo diluvio habrá, pero será diluvio
 de amor. La sangre del Salvador se levantará
 á cuarenta codos por cima de las más altas
 montañas, y anegará todas las iniquidades del
 mundo. Y aquellas sagradas olas ya no se reti-
 rarán; y el Arca Santa, la Iglesia, seguirá flo-
 tando en aquel océano de gracias, para salvar
 á los hombres hasta el fin del mundo. ¡Oh
 amor! ¡Oh Jesús! ven, ven!! (2).

(2) El R. P. Ollivaint, de la Compañía de
 Jesús, asesinado por los bárbaros de la *Com-
 mune* de París en 1873.

JACINTO BARRENECHEA, S. J.

(1) Zach. XIII, 1, 2.

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 387

fué contradicha ni por Bois-Rosé ni por el joven
 comanche. Parecía seguro que los indios se ha-
 bían adelantado para emboscarse antes de la
 llegada de la canoa. Con esto el camino por tierra
 llegaba á ser menos peligroso que por agua, y se
 resolvió que darían de navegar, y que darían un
 largo rodeo á través de los bosques para evitar un
 ataque, que parecía inminente, si se continuaba el
 curso del río.

La barca de cuero fué de nuevo sacada del
 agua y llevada al centro de un circo macizo de
 árboles, entre cuyas ramas se ocultó cuidadosa-
 mente con todas las precauciones usadas por los
 indios. Los viajeros solo cogieron las municiones
 de boca y guerra que podían llevar sin que les
 incomodaran en su marcha, dejando lo demás
 oculto entre las zarzas impenetrables.

—Vos que habeis recorrido ya estas soledades,
 dijo el canadés á Rayo-Ardiente, sereis nuestro
 guía: vuestra cabeza, aunque joven, tiene toda la
 experiencia de la de un hombre cuya cabellera ha
 encanecido en la senda de la guerra, y nos fiamos
 completamente de vos.

—A la distancia que podría atravesar un gamo
 sin tomar aliento, respondió el joven guerrero,
 encontraremos un punto tan estrecho entre las dos
 orillas, que el río parece correr bajo una bóveda.
 Esto es lo que se llama *Canal estrecho*. Si los

386 LOS CAZADORES DEL DESIERTO

solo cubrir así el curso del río. Estos árboles no
 han estado nunca delante de la canoa que nos
 lleva.

A alguna distancia, en efecto, detrás de la em-
 barcación, el río parecía hallarse cubierto de
 ramas y troncos de árboles que se distinguían con
 la claridad del fuego.

—¡Eso es muy extraño! dijo Gaiferos.

—No, no es extraño para un hombre que cono-
 ce todas las astucias de que los indios son capaces
 repuso Bois-Rosé. Prepuntádselo si no á Pepe.

Pepe examinaba también el curso del río en la
 proa de la barca, y como á Bois-Rosé, le pareció
 materialmente imposible que su frágil embarcación
 hubiera podido atravesar sin deshacerse aquella
 masa flotante de troncos de árboles y las ramas
 unidas unas á otras.

—Soy de tu opinión, exclamó el español; las
 manos de esos bribones son las que han puesto en
 el curso del río todos los árboles caídos que
 han encontrado en las orillas, y probablemente
 durante el tiempo en que echamos pie á tierra
 fueron á colocarse estos árboles detrás de nosotros.
 Esto prueba que esos demonios rojos, sea dicho
 sin ofenderos, comanche, tienen la intención de
 atacarnos por la proa, mientras nos cortan la re-
 tirada por la popa.

La opinión de Pepe, que era muy verosímil, no

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 388

acompañaba cadenciosamente el ruido de los
 remos.

Aquel canto funerario en que se relataban
 todos los altos hechos que señalan la prudencia y
 la audacia de un guerrero de las praderas, sea
 en las cacerías de búfalos y de fieras bravas, sea
 en los azares de la guerra, tomaba del silencio de
 la noche una armonía aun más triste.

Los cazadores blancos no comprendían todo
 aquello; pero el cántico fúnebre despertaba en el
 corazón del canadés dolorosas y melancólicas re-
 flexiones. ¿Encontraría su joven Fabian un amigo
 que dulcificara así sus últimos momentos? Más de
 una vez aquellas ideas arrasaron en lágrimas los
 ojos del canadés, que volvía la cabeza para ocul-
 tarlas.

Durante aquel tiempo, la canoa seguía dirigién-
 dose por el curso del río, sobre las dos orillas, los
 reflejos rojos del fuego empezaban á arrojar una
 luz menos viva, y el cazador de los bosques se
 olvidaba, como Pepe, de examinar las sombrías
 orillas.

La claridad de aquel fuego espiraba lentamente
 cuando el joven jefe dejó de cantar, y la noche
 volvió á recobrar su majestuoso silencio.

Parecía que el indio solo había esperado aquel
 momento para despedirse de la vida: un movimien-

OMO III.

65

CAMPAÑA DE OTOÑO

Bizarra promete ser y de no menos brioso empuje moral que de la última primavera. Y eso que la de Mayo y Junio último fué en todos conceptos buena, buena, buena.

Desde entonces, aparte del Centenario de la Unidad católica, en cuyo año XIII seguimos halándonos y de consiguiente en su plena celebración; aparte de lo que por este título pueden hacer todavía y harán sin duda los pocos que por causa diversas quedaron rezagados en el gran movimiento nacional de la primavera última, tiene ya Octubre de muchos años acá su campaña propia, cual es la de la rogativa general á la Virgen y Reina poderosísima del Rosario.

El Papa habló también hace poco en este sentido, y de un modo particular nos quiere ahora á todos á los pies de María Santísima y del glorioso San José. Los venerables Prelados diocesanos han secundado esta voz ordenando en todas partes públicas oraciones y solemnes de sagrados.

Es el grito de protesta que tiende á hacerse general y á romper el fuego en toda la línea! Es el alarido supremo de angustia de todos los espíritus atribulados, en presencia de un enemigo cada día más audaz y de catástrofes cada día más inminentes!

Todo vacila, ya lo veis; la pública paz internacional; el orden de los Estados; la seguridad de nuestra augusta Cabeza, y con ella el más poderoso de todos los fundamentos sociales, la Religión.

Al campo, pues, todos á defender esto que con tanto furor se ataca: al campo de la oración, de la protesta, de la manifestación, del desagravio. Ruegos incansables al cielo, firmas de todos los pueblos al Papa-Rey, noble valor ante los poderosos de la tierra, generoso sacrificio de inmolación para aplacar la divina justicia y recabar misericordia.

Nadie falte en este su puesto de honor: es el de los ricos como de los pobres, de los niños como de los ancianos, del soldado como del sacerdote, de la Religiosa como de la madre de familia.

Orar, gemir, protestar, ofrecerse, ¡oh qué poderoso arsenal encierran estas solas palabras! ¡Cuánto puede con ellas solas, más que otra alguna, nuestra España, rica más que otra alguna en tesoros de antigua fe y de cristiana sobrenatural energía! ¡Si será tal vez España, con sus oraciones y sus protestas y sus martirios, la destinada á inclinarse en favor del Pontífice do la balanza de las divinas bondades, y á abreviar su Calvario y á acelerar su victoria!

¡Al arma, pues; al arma todo buen español! A la campaña de otoño cuantos no hayan todavía renegado de su heredad fe! ¡Todos al Santo Rosario!

F. S. y S.

LA POBREZA

ESTUDIO DE ECONOMIA SOCIAL

POR EL

P. EXUPERIO DE PRATS DE MOLLÓ

(Continuación)

Más arriba hemos demostrado de qué modo ha recordado la Iglesia á la humanidad la ley olvidada del trabajo. Todos tendrán presente cuáles son los principios y la doctrina que ha invocado pa-

ra arrancar á los hombres de la pereza y por consecuencia del pauperismo pagano. Este punto de la historia permanece en pie, y mientras que subsista, el dogma materialista será absurdo. Otra prueba. ¿En qué se convirtió la sociedad pagana, cuando el deseo del bienestar, el amor de los placeres llegó á su colmo en el mundo antiguo? Bien sabido es: en «un inmenso consumidor que no producía nada.» (1) Roma imperial, lo mismo que Grecia después de la guerra del Peloponeso, quisieron pan y espectáculos hasta la saciedad, y los tuvieron, al menos los espectáculos; pero lejos de proporcionárselos por el trabajo, se los proporcionaron sin él, y hélas sumidas en una pereza, en una decadencia moral y social incurables.

Este es el resultado necesario de la doctrina del bienestar. Siendo, como es, el corazón humano propenso al placer y opuesto al dolor, no se puede ni aún imaginar razonablemente que la teoría materialista tenga otra consecuencia. El hombre que da rienda suelta á los goces materiales no trabajará sino lo que necesite para proporcionarse los codiciados goces que han de embrutecerle; se aislará en sus placeres egoístas; renunciará á tener familia, ó si la tiene, vivirá como si no la tuviese; y sus avinados ojos mirarán con una indiferencia contranatural la lividez del hambre pintada en el rostro de sus hijos. El día en que él sea el más fuerte conseguirá á mano armada, ó de otro modo, los placeres que busca; y entonces, como el proletario romano, no trabajará. ¿Qué querían los socialistas de 1848, sino el panem et circenses, sin trabajo, del mundo pagano? Y es natural. ¿Qué ha de suceder cuando las pasiones, naturalmente tan poderosas, y á las que las doctrinas anticristianas acaban de dejar sin freno, son á cada instante sobreexcitadas por los ejemplos, ó mejor dicho, por los escándalos de la alta sociedad.

El trabajo provocado por una sociedad que tiene sed de gozar, se vuelve hacia la producción de los objetos de lujo, la agricultura queda en abandono mientras que la industria prospera, y como es consiguiente, los objetos de primera necesidad para la manutención de los pobres siguen una progresión creciente de encarecimiento. Los salarios, por el contrario, permanecen al mismo nivel, ó no llegan más que á un aumento del precio de los alquileres y de los productos agrí-

(1) De Champaign: los Antoninos

colas. No hay poder capaz, una vez que llega tal estado social, de impedir que aparezca el pauperismo; y podría añadirse: y de que siga á la sociedad que le produce como el tiburón sigue al nadador.

Según la enseñanza de la Iglesia, los sufrimientos, la pasión y la muerte de Jesucristo han traído á la tierra una redención superabundante: Copiosa apud eum redemptio; sin embargo, para tener parte en ella, es necesario que cada uno se aplique esta redención por una fe que la caridad vivifica y convierte en principio y regla de nuestras acciones. Algo análogo hay en la propagación del pauperismo. Acabamos de ver que el triunfo de la doctrina anticristiana en una sociedad de lo que hemos llamado con los diversos nombres de avaricia, ambición, lujo, amor del bienestar material, produce necesariamente el pauperismo. Más, para que los individuos tengan parte en esta superabundancia de miseria física y moral, es necesario, en general, que se la apiquen por su fe en la enseñanza anticristiana, y por cierta conformidad de su vida con esta enseñanza. Es un hecho incontestable que el pauperismo proviene especialmente de causas morales, así en las familias, como en los individuos y las sociedades. Lo superfluo quita algo de lo necesario: el placer se apodera de una parte del presupuesto de la familia, que apenas ¡ay! si se mantiene ya en equilibrio con los gastos precisos. Además, el abuso de ciertos placeres enerva al trabajador, le disgusta de su obra, y aún frecuentemente le hace impropio para el trabajo. Por consiguiente, el trabajador que acepta también el amor del bienestar que oye predicar y vé practicar tiene que sufrir las consecuencias inmediatas de esta aceptación, que son: aumento de los gastos, y disminución en las entradas, es decir, el pauperismo. (1)

¿Qué fenómenos se observan entonces

(1) "La verdad es que el mal que sufren las clases obreras es esencialmente un mal moral, y que solo en el orden de las causas morales puede encontrarse el medio de curarle. Doblado mañana el salario del trabajo, permaneciendo lo mismo todas las cosas, y el mal no solo no se disminuiría, sino que tal vez se agravase. No queremos decir con esto que no haya muchos trabajadores que vivan en grande escasez con los jornales actuales; pero si afirmamos que la fuente principal de la miseria de la clase trabajadora está en su desmoralización, y que mientras subsista esta causa, por más que se haga para mejorar la condición de dicha clase, ya subiendo ó ya bajando el precio de las subsistencias, sus vicios y sus imprevisiones harán vanos todos los esfuerzos." (Edinburgh Review).

en la sociedad? La corporación y la cofradía desaparecen; sobrevienen frecuentes casos de muerte por el hambre, y una inmensa tristeza se apodera de la tierra. Meditemos el valor de estos signos.

¡Corporación! ¡cofradía! dos palabras perfectamente bellas, porque son perfectamente cristianas. La primera recuerda la admirable definición que San Pablo da de la Iglesia, de ese tipo divino de sociedades. «Vosotros sois el cuerpo y los miembros de Cristo.» (1).

Vasta corporación, ó más bien cuerpo sublime, del cual es Jesucristo la cabeza, y nosotros los miembros. La segunda esparce la suavísima fragancia de esa fraternal caridad que resume toda la ley (2) una cofradía es una familia, una reunión de hermanos. La primera da á conocer la organización necesariamente jerárquica de un cuerpo que quiere vivir y ser fuerte; la segunda revela qué noble lazo retiene en la unidad los miembros de este cuerpo. La primera es el nombre dado á la asociación por el buen sentido del hombre, que lejos de rebelarse localmente contra las desigualdades naturales, y por consiguiente necesarias, las acepta, y hace que le sirvan de apoyo y fuerza; la segunda es el nombre que la asociación recibe de la fe y la caridad de los cristianos que la componen; ¡virtudes que uniendo cada miembro de la asociación á Jesucristo, dán á todos la divina igualdad que triunfa de todas las desigualdades naturales. Creían cándidamente en aquellos tiempos, que la caridad cristiana, (cimiento sobre el cual construyó Jesucristo su indestructible Iglesia), era buena para emplearla cuando se quería hacer una sociedad durable; creían también que durar mucho tiempo es una prueba de que se vive en estado normal.

(Se continuará.)

Noticias locales y regionales.

El domingo á las ocho de la noche la Agencia Fabra nos trasmitió el siguiente telegrama: "Han sido entregados los cautivos en Albucaemas. El martes le arán á Málaga. Los Marruecos han dado amplias satisfacciones á España. El sultán ha recibido á nuestro embajador Sr. Figueroa."

Nuestro querido compañero D. Emilio Senante se halla completamente restablecido de la dolencia que durante tres semanas le ha tenido retenido en su casa.

- (1) Cor., XII, 27. (2) Matth., XXII, 40; Gal., V, 14, etc.

to convulsivo anunció que no tardaría en abandonarles.

—Wah-Hy-Ta está contento, murmuró dulcemente; ha respondido por los labios de un amigo á la voz de sus padres. Ya no será por mas tiempo un obstáculo á la marcha de sus hermanos. Rayo-Ardiente llevará allí (el indio pareció que quería designar el sitio donde estaba su aldea) la noticia de la muerte que un guerrero ¡ha encontrado en la senda de la guerra!

Al pronunciar aquellas palabras, tan bajo que apenas se pudo oírlas, el indio espiró en los brazos del joven jefe.

La canoa continuó su marcha por algunos instantes; después, cuando ya no quedó duda de que el último aliento de la vida acababa de espirar en los labios de Wah-Hy-Ta, los remeros hicieron que la embarcación abordara á una de las orillas.

Dos de los indios descendieron á tierra con el abrigo de lana del muerto en la mano, y cuando hubieron llevado de piedras pesadas, y cuando se hubo renovado la provisión de la leña seca, la canoa volvió á seguir su marcha.

Revestido entonces de su capa el cuerpo de Wah-Hy-Ta, cuidadosamente envuelto en su abrigo, fué entregado á las aguas del río para librarle de toda profanación.

El fuego reanimado arrojó una claridad más viva, el círculo de luz se ensanchó, y los restos del guerrero se hundieron en un círculo de agua luminosa que se cerró tras de ellos.

—El Gran Espíritu ha recibido el cuerpo de un valiente, y su cuerpo se halla al abrigo de los ultrajes de los perros apaches.

La canoa, bajo un impulso más rápido, dejó una larga estela, y se alejó de la ebullición de las aguas encima de la turba húmeda á la cual acababa de confiarse el piadoso objeto.

Después de un momento de profundo silencio, el canadiés dijo á Rayo-Ardiente:

—Comanche, pasadme una de esas ramas encendidas, porque quiero ver si mis ojos me engañan ó no: me parece que veo flotar detrás de nosotros más árboles que aquellos de que ya nos hemos librado.

Rayo-Ardiente cogió del hogar un tizón encendido, y se lo dió al canadiés, que se volvió para dirigir una mirada desde la superficie del río á la popa de la barca.

Una sospecha subió á la mente del cazador de los bosques.

—¡Por todos los Santos del Calendario! exclamó. Es imposible que hayamos podido atravesar todo el bosque que flota detrás de nosotros. Yo soy quien os lo digo. Unas manos indias han podido

indios están en alguna parte esperándonos, es en ese sitio.

El comanche, después de haber permanecido un momento indeciso, avanzó el primero con paso firme, escoltado por los dos guerreros de su nación y por los tres blancos que venían detrás.

Los rayos oblicuos de la luna, á través de los árboles, daban bastante luz para que la marcha de los viajeros fuera tan rápida como lo permitía la prudencia.

Era necesario, en efecto, pararse á menudo para interrogar con la vista y el oído el silencio de los bosques en que podían estar diseminados los centinelas del enemigo. Solo después de esos tiempos de pausa, la comitiva volvía á seguir su marcha interrumpida.

A veces también la yerba parásita de los cedros y los largos tallos de la vid virgen se unían tan compactamente á los troncos de los árboles, que obstruían el paso y obligaban á dar largos rodeos, siendo preciso orientarse de nuevo á fin de no perder el curso del río.

Al cabo de cerca de una hora, durante la cual los viajeros habían andado poco á causa de aquellos obstáculos, la brisa que llegaba de tiempo en tiempo, á través de los árboles, les anunció que el río no estaba lejos.

Muy luego, en efecto, escuchando atentamente,

Anteayer fueron bautizados en la iglesia de San Lorenzo, de Valencia, dos sugetos, uno de cuarenta y seis años de edad y de veinte el otro, procedentes de Marruecos, y que residiendo en aquella capital sintieron deseos de dejar la religión judaica que habian profesado, y abrazar el cristianismo.

Por traslación del profesor D. Juan Maria Martínez, que la desempeñaba, se halla vacante en Alcoy una de las escuelas nocturnas de adultos de las dos creadas por aquel ayuntamiento.

El Boletín Oficial de Valencia publicó el día 28 la convocatoria para cubrir la plaza de oficial del archivo municipal, dotada con 1.700 pesetas anuales. Plazo para solicitarlo veinte días.

La comisión provincial en sesión de ayer tomó los acuerdos siguientes:

Desestimar un recurso de D. Juan Aznar y D. Francisco Fenoll, contra el acuerdo del ayuntamiento de Elche, referente al pago de la contribución de unas aceras.

Que los Ayuntamientos de Alfaz y Beniardá manifiesten lo que se recaude y lo que ingresen en fondos provinciales.

Que puede aprobarse la cuenta de gastos carcelarios del partido de esta capital, correspondiente al año 1888-89.

Que remita el alcalde de Pego copia del presupuesto carcelario del año 1887-88.

Que pueden elevarse al Tribunal mayor de cuentas del Reino, las de Villajoyosa de 1887-88.

También se ocupó de incidencias de quintas. Que por el alcalde de Torremanzanas, se reintegre a las arcas del municipio, con la cantidad pagada de más en el año 1886-87.

Señalar el día de hoy para la primera sesión del mes.

Designar a los Sres. Yañez y Pérez, para la visita de inspección de los establecimientos de Beneficencia en la presente semana.

En vista del pedido de sitios para establecer paradas, se espera que la feria de Santa Teresa en Alcoy esté muy animada este año.

Ha regresado a esta ciudad despues de una larga expedición por las principales capitales de España y del extranjero, nuestro querido amigo el profesor de este Instituto D. Mateo Alonso del Castillo.

Reciba nuestra bienvenida.

Anteayer tuvo lugar en este circo taurino la anunciada corrida de novillos que debió ya celebrarse el día 22 y que tuvo que suspenderse por el mal tiempo.

El ganado, que se lidió resultó excelente y quizá de demasiado poder.

Los chicos cordobeses trabajaron todos con muy buena voluntad, distinguiéndose el que figuraba como segundo espada que estuvo como no se puede pedir más, así como el puntillero que también cumplió como pocos puntilleros.

El servicio de la plaza resultó muy descuidado, lo cual pudo ocasionar desgracias y fué causa de que se terminara la corrida ya de noche.

El público salió satisfecho de la plaza, pues el espectáculo superó las esperanzas de los aficionados.

Hoy a las doce se verificará la apertura del curso de 1889 a 1890 en este Instituto provincial de segunda enseñanza y en el mismo acto se repartirán los premios a los alumnos que los ganaron en las oposiciones que se celebraron en el mes de Julio próximo pasado.

Se ha embarcado en Cádiz para Tenerife, nuestro respetable amigo el canónigo doctor de aquella santa Iglesia Catedral Dr. D. Silverio Alonso del Castillo, cuyo señor tuvo a su cargo uno de los sermones en las fiestas del Centenario de la Santa Faz.

Le deseamos un feliz viage.

Ha fallecido víctima de penosa enfermedad el depositario de fondos de esta Excm. Diputación provincial D. Francisco Tordera.

La noticia del fallecimiento de tan antiguo y probo funcionario ha causado honda pena entre los numerosos amigos que tenía en Alicante.

Dios haya recibido en el seno de los justos al que fué en vida nuestro amigo, y conceda a su affligida familia la resignación cristiana para sobrellevar tan terrible golpe.

Mañana ó pasado debe llegar a Orihuela el Sr. Ministro de la Gobernación para asistir al traslado de los restos de su padre del panteon en que se encuentra a otro que se acaba de construir.

El Sr. Capdepon regresará a Madrid al día siguiente de su llegada.

Ha salido para Madrid acompañado de su familia, el reputado farmacéutico nuestro querido amigo D. Manuel Rodríguez Hernandez.

Hoy serán retirados del servicio los actuales sellos de franqueo, siendo sustituidos por otros del busto del rey D. Alfonso XIII.

El domingo por la noche se verificó la solemne apertura del acreditado Colegio de la Purísima Concepción, de Novelda. El acto fué solemne y asistieron a él las autoridades eclesiásticas y civil, y numeroso concurso de lo más selecto de la sociedad noveldense. Presidió el acto el Catedrático del Instituto provincial, don Vicente Calatayud, invitado al efecto por el Director del Colegio. El discurso pronunciado por D. Rosendo Calatayud sobre la necesidad de la educación religiosa, fué notable no sólo por la belleza de la forma, la pureza, corrección del lenguaje y la elegancia del estilo, sino aun más por la profundidad de los conceptos y buen método en el desarrollo del plan. La Memoria del Sr. Navarro fué también bellísima.

Leyéronse notables poesías de los Sres. Navarro, Pastor Aicart, y Calatayud (D. Genaro). El Sr. Director del Colegio, D. Luis Calpena, pronunció un breve pero elocuente discurso como todos los suyos. La orquesta fué asimismo muy aplaudida. Después de breves frases del señor Presidente para felicitar a las familias de los alumnos premiados, que recibieron en aquel acto los diplomas y medallas, y dar el parabién al Director y profesores del Colegio que habian sabido colocarlo a una altura envidiable en el corto tiempo que lleva de existencia, se cantó un bellissimo himno final.

El antiguo é inteligente procurador de los tribunales D. Juan Alted ha trasladado su despacho a la calle de Labradores número 19, en donde ofrece sus servicios a los que le honren con su confianza.

Anteayer celebró por primera vez en Sax el Santo Sacrificio de la Misa D. Miguel Sanchez é Ibañez.

Estuvo encargado del sermón el arcipreste y cura párroco de la iglesia de San Juan Bautista de Albacete el cual estuvo elocuenteísimo.

Reciban el celebrante y el orador sagrado nuestra enhorabuena.

Ha fondeado en nuestro puerto el cañonero "Toledo".

Hoy a las cuatro de la tarde tendrá lugar la distribución de premios y solemne apertura del curso de 1889 a 1890 en la Escuela elemental de comercio de esta ciudad.

El domingo por la noche, cuando más concurrido se hallaba el paseo de la esplanada escuchando los acordes de la magnífica banda del regimiento de la Princesa, cayó una pequeña lluvia que ocasionó la dispersion de los paseantes.

Hoy 1.º de Octubre, mes dedicado a la Santísima Reina del Rosario, empieza en varias iglesias de esta ciudad a rezarse solemnemente el santo Rosario. Su Santidad León XIII ha concedido muchas indulgencias y recomienda de una manera especial esta sagrada devoción.

Ayer recibió las aguas bautismales en la Párrquia de San Nicolás la niña de nuestro querido amigo y compañero D. Emilio Senante.

Se la bautizó con el nombre de María de la Encarnación Natalia.

Ayer llegó a esta capital el ilustrado sacerdote, Director del colegio de Villajoyosa don Pedro Juan Llorca acompañado de los alumnos de aquel colegio que vienen a recibir los premios que ganaron en las oposiciones del mes de Junio.

Reciban nuestro querido amigo el señor Llorca y sus aventajados discípulos nuestra felicitación y bienvenida.

Durante el próximo mes de noviembre se celebrarán en este distrito universitario oposiciones a las escuelas públicas que se expresan a continuación:

Valencia.—Superior de niños de Ayora, dotación, 1.350 pesetas. Ayudantía superior de niños de Alcira, 812.50; elementales completas de niños: Silla, 1.100; Alberique, 1.100; Alcudia de Crespins, Calles, Aigüet, Manuel, Titaguas, Chalilla, Puig, Adzaueta y Biocorp, dotadas con 825 pesetas; completas de niñas: Oliva y Ayora, con 1.100 pesetas; Calles, Jalance, Jeresa, Chalilla, Poliña, Dos-Aguas y Camporrobles (ratronato), con 825 pesetas.

Alicante.—Elementales completas de niños: Villena y Elche, con 1.375 pesetas; Rodovan y Nucía, con 825.

Niñas: Finestrat, 1.100; Villena, 1.375; Torrevieja, 1.100; Lorcha, Bolulla, Tibi y Sagra, con 825 pesetas.

Albacete.—Superior de niños de Villarrobledo, 1.350; auxiliar superior de niños de Alcazar, 1.000; elementales completas de niños de Alcácoro, con 815 pesetas.

Elementales de niñas: La Roda, 1.000; Casas de Ves, Mancejoro y Valdaganga, 825; de párvulos de Albacete, con 1.375 pesetas.

Murcia.—Elementales de niños de Llano del Real (Cartagena) 1.100; Torreahuela (Murcia), 825; y Rivera con 755 pesetas.

Elementales de niñas: La Unión, 1.650; Lorca, 2.000, y Jumilla con 1.375 pesetas.

Castellón.—Completas de niños: Villareal, 1.375; Benasal, 825; Zurita, Moncofar, y ayudantía de Barriana, con 812.50 pesetas.

Niñas: Villareal, 1.375; Cuila, Catí y Chert, con 825 pesetas.

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy.—El Santo Angel Tutelar de España y San Remigio ob.

La misa y oficio vino son del Sto. Angel con rito de segunda clase y color blanco.

Santos de mañana.—Los Santos Angeles Custodios.

La misa y oficio divino son de los Santos Angeles con rito doble de segunda clase y color blanco.

CULTOS PARA HOY

En la Colegia a las nueve la convetual; por la tarde despues del Coro dá principio el mes del Santo Rosario.

En Ntra. Sra. del Carmen al anochechar dá principio el Sto. Rosario con plática por el Sr. Mirete.

En las demás Iglesias al toque de las oraciones habrá Rosario solemne a la Santísima Virgen Maria.

LA MADRILEÑA CASA DE HUÉSPEDES

Jorge Juan, 30.—Alicante.

Pupilajes de 6 hasta 16 reales diarios. Cómodas habitaciones con vistas al mar, para familias.

Platos a la lista desde 2 reales y camas.

Coche gratis para ir a la oficina y regresar a la casa los empleados de Hacienda; y expeliendo de 3 pesetas el pupillage, tambien tendrán derecho a él, a la entrada, los demás viajeros desde las estaciones, como igualmente al transporte de equipaje desde el muelle.

AVISO IMPORTANTE

La acreditadísima casa de Serafin Sanchez, los choriceros extremeños, que no cesa de recibir diariamente las primeras remesas pertenece a cada temporada, acaba de recibir los riquísimos quesos Gruyer, Roquefort, Plato, Gouda y Patagras que se estaban esperando, hemos tenido ocasión de probarlos, pudiendo asegurar a la distinguida clientela de esta antigua cuanto renombrada casa, que no cabe más bondad; su frescura, suavidad y delicado paladar no hay duda, dejará satisfecho hasta el gusto más exigente. Los salchichones de Lyon Milán, Génova, y Casero que tanta aceptación tienen en esta plaza, los hallarán los consumidores acabados de recibir en la mencionada casa; con referencia a sus precios, sabido es ya de antiguo que nadie puede hacer más ventajas, puesto que todo se recibe directamente de las mejores fábricas.

Serafin Sanchez, los choriceros extremeños Princesa, 19, Teléfono 129.

ACADEMIA DE MATEMATICAS

DIRIGIDA

por el oficial de telégrafos

DON JUAN M. SEGUÍ

Preparación para carreras especiales. Clases extraordinarias para los matriculados en enseñanza libre y doméstica, explicadas con arreglo a los textos que se cursan en el Instituto de segunda enseñanza.

Plaza de San Cristóbal, núm. 5.

HONORARIOS MÓDICOS

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Paris 28.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 75.18—75.31—75.37. 75.43.—3 por 100 francés 86.31.—86.40.—86.50.

Londres 28.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 75.15—75.25

Paris 28.—Los periódicos dan cuenta de una huelga verdaderamente original ocurrida en un pueblo de Francia llamado Santa Maria. Debían elegirse siete concejales y los electores por falta de pretendientes serios, acordaron declararse en huelga.

Paris 28.—En las experiencias hechas en Tolón para probar la velocidad de un crucero de primer orden con faja blindada construido allí para la marina de guerra francesa, no se pudo conseguir que anduviera 19 millas con tiro forzado.

Paris 28.—Según las noticias que se reciben de Saboya, Ain, Loira, y Deñado, la vendimia en aquellas comarcas deja mucho que desear desde el punto de vista de la cantidad aunque la calidad ha sido generalmente buena.

La causa de la mala cosecha se atribuye sobre todo a las lluvias excesivas de la primavera.

Bruselas 28.—La prensa católica se felicita del triunfo que los católicos holandeses obtuvieron en la Cámara en la cuestión relativa a las subvenciones de las escuelas de carácter religioso.

Paris 28.—Sigue la firmeza en nuestro mercado de trigos.

Análoga tendencia acusan los belgas.

La especulación continúa haciendo grandes compras de harinas.

Londres 28.—A juzgar por las noticias de que se hacen eco los periódicos norte americanos la mayoría de los delegados de las repúblicas de origen español son favorables a la unión comercial que los estados Unidos tratan de establecer con aquellas por medio de las conferencias que se celebrarán en Washington el mes próximo; pero personas importantes de la colonia hispano-americana no creen que sea fácil llegar a una solución práctica ni menos que los Estados Latinos del Centro y del Sur se presten a someterse a la preponderancia de la Gran Republica anglo sajona.

Paris 28.—A pesar de lo que se ha dicho en contra la apertura de las Cámaras francesas no se verificará hasta la primera quincena de Noviembre.

Paris 28.—Los boulangeristas de la primera circunscripción del 20 distrito de Paris, votarán de nuevo a favor de Rochefort en las elecciones que se verificarán el primer domingo de Octubre.

Paris 28.—Ha fallecido el conocido general Faidherbe. El Gobierno ha dispuesto que los funerales sean costeados por el Estado.

Amsterdam 28.—Con motivo de las huelgas han ocurrido graves desórdenes en Rotterdam. Reina gran efervescencia entre las clases trabajadoras.

Belgrado 29.—Se están haciendo grandes preparativos para recibir a la reina Natalia.

Es general la creencia de que en breve será reintegrada en todos sus derechos y prerrogativas.

Se asegura que el ex rey Milano ha renunciado a venir a esta capital.

Los radicales propiendan a la Cámara servia la aprobación de una ley desterrando para siempre del reino al ex monarca.

Barcelona 29 1/30 t.—Acaba de verificarse en esta ciudad la Alborada a beneficio del desgraciado pueblo de Puigarcos.

Han tomado parte en la fiesta veinte numerosas sociedades corales de Cataluña alcanzando un brillante éxito.

Al terminar la función todas las sociedades y músicos han desfilado por frente al Circulo de la unión Mercantil donde se hallaban el senador Sr. Maluquer iniciador de dicho auto benéfico, el banquero Sr. Arnus y otras distinguidas personas, a quienes ha saludado una comisión.

En las calles se han presenciado sublimes y conmovedores actos de caridad.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO" DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 30 (6 t.)

Se están preparando en Málaga grandes festejos para recibir mañana a los cautivos de Alhucemas. Bolsa 76.65.

Madrid 30 (6:30 t.)

Sigue siendo firme la tendencia de los mercados de trigo en Paris.

Los despachos de los Dardanelos anuncian el paso por aquel estrecho de 17 buques cargados del indicado artículo pero ninguno de ellos va destinado a España.

Sigue la firmeza en los mercados belgas é Ingleses.

Madrid 30 (7 n.)

En los círculos políticos se anuncia que en breve hará el Gobierno los nombramientos de senadores vitalicios que hay vacantes.

Se están haciendo grandes acopios de armamentos en Alemania y en Rusia.

Madrid 30 (7:30 n.)

Adelantan al parecer las negociaciones encaminadas a formar en Francia un partido que se llamará de la unión liberal destinado a absorber los moderados de todos los partidos con el único objeto de facilitar el poder a Leon Say y a sus amigos. Así se formaría la situación más conservadora dentro de la república.

Madrid 30 (8 n.)

Se ha realizado en Salamanca una manifestación de obreros con el objeto de pedir trabajo.

Las noticias telegráficas que recibimos del extranjero desmienten que el Papa tenga el proyecto de abandonar a Roma.

Madrid 30 (8:15 n.)

Los boulangeristas resueltos a ganar en Francia las elecciones del domingo próximo, apelan a toda clase de recursos, amoldándose a las circunstancias especiales de cada distrito.

El candidato Vergein al encontrarse enfrente de electores socialistas, lanza un programa ofreciendo el impuesto progresivo sobre el capital y sobre la renta de subvenciones a las sociedades obreras y la supresión del presupuesto de cultos.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA Plaza del Progreso 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

IBARRA Y COMPAÑÍA.—SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPAÑÍA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortega, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Graus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.
 Salidas de Alicante, todos los sábados para Atmería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella.
 Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
 Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR
DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
 CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.
PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.
Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.
Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y acorno.
Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.
 Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

COLEGIO LUCENTINO

DE
SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR
DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.
 ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.
 Con la debida separación e independencias tiene establecidas:
 Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.
 Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.
 Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.
 Para más detalles, pidanse reglamentos a D. Bernardo Perez, Administrador del Establecimiento.



DIRIGIDO POR
D. Luis Calpena Avila, pbro.

D. Manuel Sirera Pomares, Licenciado en Ciencias.

Edificio propio, levantado de planta en el nuevo Barrio de Medina-Sidonia, plaza de Fernandina.
 Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y permanentes.
Ramos de enseñanza.—Instrucción primaria en sus tres grados: Infancia, elemental y superior. Segunda enseñanza hasta obtener el Grado de Bachiller. Estudios de aplicación al Comercio y preparatorio para Carreras especiales del Estado, civiles y militares.
Pensión.—60 pesetas mensuales los internos y 45 los medio pensionistas. Los permanentes, por asignaturas.
 Cuenta este Colegio con un gran número de Profesores, todos con títulos académicos.
 Para el ingreso de un alumno, dirigirse al Director propietario D. Luis Calpena Avila, quien facilitará el Reglamento y demás datos que se soliciten.

ALMACEN DE MUSICA

DE
JOSÉ MAESTRE

PIANO.—En esta casa se reciben únicamente de aquellos fabricantes que se pueden garantizar por 5 años, y estos se venden un 10 por 100 más baratos que en todas las demás casas.
 Pianos de Bernareggi, de Gomez, de Boisselot, de Pleyel y de Erard.
 Pianos desde 2.800 reales.
 Armoniums de 5 octavas y varios registros a 65 duros.
 Por afinar un piano 4 pesetas.
 Pianos de alquiler desde 40 reales y con derecho a la propiedad desde 80.
 Composiciones en pianos, órganos y toda clase de instrumentos.
JOSE MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

LA MADRILEÑA

CASA DE HUÉSPEDES
 Jorge Juan, 30.—Alicante.

Pupilage de 6 hasta 16 reales diarios.
 Comodas habitaciones con vistas al mar, para familias.
 Platos a la lista desde 2 reales y camas.
 Coche gratis para los empleados en Hacienda y para los viajeros desde las estaciones.
 Transporte gratis de equipajes desde el muelle a la casa para los pupilos; en la cual para mayores informes se reparten prospectos.

VINO DE PEPTONA

Pépsica
 de CHAPOTEAUT, Farmacéutico en París
 La PEPTONA CHAPOTEAUT es la única empleada por M. PASTEUR.
 La Peptona es el resultado de la digestión de la carne de vaca, digerida por la pepsina como por el estómago. Aliméntanse así los enfermos, los convalecientes y todas las personas acometidas de anemia por estenuación, digestiones difíciles, asqueo de los alimentos, fiebres, diabetes, tisis, disenteria, tumores, cancer, enfermedades del hígado y del estómago.
 En PARÍS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

PILDORAS DE RIAZA

DE PEREZ NEGRO
 Es la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes y sean Tercianas ó Cuartanas.
 Caja con 80 pildoras, 5 pesetas; media caja con 40, 3 pesetas.
 De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España. En Alicante Farmacia del Dr. Soler Sánchez.

VAPORES DE RAMOS



SERVICIO FIJO ENTRE ALICANTE CETTE Y ROUEN
 Para CETTE dos salidas semanales.
 Para PARÍS-BERCI (via Rouen), dos salidas quincenales por los vapores JUAN RAMOS, ANA DE RAMOS, BAUTISTA RAMOS, BRAZILIAN, BORDER, CHIEFTAIN y ORATOR.
 Armador-consignatario, JUAN RAMOS.

SANDALO DE MIDY

Farmacéutico de 1.ª Clase, en PARÍS
 Suprime el Copáiba, la Cubeba y las Inyecciones. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, torna claros los orines más turbios. Como garantía, cada cápsula lleva impreso en negro el nombre.
MIDY
 PARÍS, 8, Rue Vivienne, 8
 Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

PERSIANAS-CORTINAS

MANUEL CALATAYUD.—ASPE
 C. de la Cruz de Oribuela.

AVISO AL PUBLICO.

LA ALICANTINA

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚMERO 5.
 Gran fabrica de jabones superiores de todas clases. Duros, en barras, de colores, blanco, amarillo y de tinta azul. Se venden a precios baratísimos. Por 45 céntimos un kilo, y por 25 medio.
 También se fabrican perfumados de lechuga y de varios colores, para suavizar las manos y el cutis, vendiéndose a precios sumamente baratos: por 80 céntimos un kilo y por 40 medio.
 El que quiera tener la ropa blanca con poco dinero puede pasar y comprar.
 No puede ser más barato, 45 céntimos un kilo y 25 medio.
 No confundirse.
 SUBIDA A SAN ROQUE, NUM. 5.

PIANOS ARMONIUMS, INSTRUMENTAL

Piano, manubrios y Música de todas clases
ANTONIO FALCO
 11, CONSTITUCION, 11

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS
 Curacion radical de toda clase de fiebres de caracter intermitente sin temor a que se reproduzcan.
 Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y luce recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos éxitos infalibles resultados.
 RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizados por diez años despues de someterlos a la aprobación de profesores entendidos.
 Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos; condiciones especiales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un completísimo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fabricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artísticamente considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y a plazos.

FERNANDEZ Y MARCO
 MAYOR, 33.
 TELÉFONO 181

VINO ALOQUE

Bodega de Claveria, Alicante.—Premiado en la Exposición de Barcelona.—Se ha embotellado y puesto a la venta la cosecha de 1886.
 Precio de la botella de 3/4 litro: Pesetas 0'60 (sin casco) y Pesetas 0'85 (con casco).
 Depósito: San Fernando, 19, almacén.
 Venta al detall: Tienda de D. José Oliver, San Fernando, 11 y Bazar Artístico de D. José Reus, cuatro esquinas de la calle Mayor



Compañía de Navegacion.

Lineas directas de vapores entre Cetta y Alicante y entre Bordeaux y Alicante ap
AUGUSTE VINIES, RESTE Y C.ª M.
 Agente en Alicante: FRANCISCO LAGUILLON.